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A főispán a harmadik hadikölcsönről.
Draskóci és jordánföldi 

Ivánka István főispánnak 
szeptember 30-án várme­
gyénk törvényhatóságának 
őszi közgyűlésén az el­
nöki székben mondott meg­
nyitó beszéde.

A világháború szörnyűséges éve már 
rég elmúlt. De maga a háború és ször­
nyűségei csak nem akarnak elmúlni. 
Olyan ez a világégés, mint a száraz­
láp i tűz. Ég olthatatlanul s a föld alatt 
terjed tovább. S hol itt, hol ott tör ki 
váratlanul. A gyanútlan alvó emberek 
tanyái és vetései alól. S pillanatok alatt 
elnyel életet és vagyont. Élők millióit 
és vagyoni értékek milliárdjait.

Tűz, mely vízzel nem, csak földdel 
és vassal és még nagyobb tűzzel olt­
ható.

Hasonlatos a Baál isten égő bálvá­
nyához. De annál még szörnyűbb és 
telhetetlenebb. Az ő gyomra az egyes 
emberáldozatokkal be nem éri. S kin­
cset, vagyont, minél több vagyont, egész 
nemzetek vagyonát és javát követeli s 
értük ordítani soha meg nem szűnik.

Mi dicső szövetségeseinkkel ez idő- 
szcrint, hála Istennek, felül vagyunk e 
nagy mérkőzésben. $ van okunk re­
ményiéin, hogy végleg meg is nyer- 
geltük a hadiszerencse tüzes paripáját.

S legyen elismerés, hála és dicsőség 
ami derék fiainknak és vitéz hadsere­
günknek. De része van e győzahnek- 
ben a hadra nem kelt polgároknak is.

A két izbeni hadikölcsön, amit az 
állam polgárai jegyeztek és nyújtottak 
az államnak, bátran mondhatjuk, hogy 
a nagy hadisikerekhez legalább is fe­
lében járult hozzá.

Győzelmeink koszorújának fele igaz­
ság szerint azoké, akik a küzdő had­
sereget minden szükségessel ellátták. 
Mert kellő hadi felszerelés és ellátás 
nélkül a legvitézebb harcos is legfel­
jebb meghalni tud a hazáért, győzni 
azonban nem.

Az első és második hadikölcsön mil­
liárd ja i tagadhatatlanul elsőrendű té­
nyezők győzelmeinkben.

De jól is gazdálkodtunk vele. Ered­
ményesen használtuk. S eddig nem 
rajtunk múlt, hogy ellenségeinkkel még 
le nem számolhattunk. De ezentúl sem 
szabad, hogy rajtunk múljék.

Fiaink halált megvető vitézségén s
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hősi elszántságán nem múlik. Nem 
szabad tehát, hogy a hazafiak, a 
polgárok áldozatkészségein avagy elhi­
bázott takarékosságain, rövid látásán, 
szükkeblüségén, a készpénzhez való 
görcsös ragaszkodásán múljék

De nem félek! A haza polgárai az 
első és második hadikölcsön kibocsá­
tásánál is megértették e kérdés nagy 
jelentőségét s a haza, az állam felhí­
vására várakozáson felül jegyeztek.

Meg vagyok róla győződve, hogy a 
harmadik hadi kölcsön, melyre a há­
ború elhúzódása folytán szükség van, 
még fényesebb eredményekkel fog járni 
nálunk is. Amint a németeknél igazán 
csodásán mesésen sikerült.

Hála Isten, ha nem is mindenüt, de 
országos átlagban Ló közép termésünk 
volt. Minden terménynek, állatnak, no 
meg munkának is nagy az ára. Pénz 
van az országban bőven s e bőségből 
elhelyezést kereső fölöslegnek is kell 
lennie.

Ha ezt ma mind a hadikölcsönre 
adjuk, amint hogy ezt tennünk nem­
csak hazafias kötelesség, de a legjobb, 
legbiztosabb befektetés is, a háború 
folytatására szükséges pénzt fölössen 
fogjuk össze adni

A két előbbi hadikölcsön kibocsátása al­
kalmával eléggé kifejtettem v.nnak magán 
pénzügyi előnyeit. S annak nagy jelen­
tőségét, ha maguk az állampolgárok 
hiteleznek az államnak. Ma szükség­
telennek tartom ezt ismételni.

S bízom is a megye intelligenciájá­
ban, hogy a maga részéről is nuzgón 
fog a (egyezéshez, s a népet ott, ahol 
bírja bizalmát, szintén megnyeri a 
nagy, szent ügynek.

Szent, mert amint mondtam, enélkül 
hiába minden vitézség, hiába a pata­
kokban omló vér, hiába annyi életál­
dozat.

Enélkül csak Mohács, vagy Világos 
várhat reánk, várhat a magyar nem­
zetre. Vagy nemzeti nagy létünk teme­
tője, vagy fegyver letétünk sötét gyásza.

De nem ! Ezt nem engedjük!
Ami vitéz fiaink, akik határainkon, 

s messze az ellenség^földjén élet-halál 
küzdelmetgfolytatnak a hazáért, nem­
zeti létünkért, állami önállóságunkért, 
méltán elvárhatják, meg is követelhe­
tik, hogy mi, kik távol vagyunk a harcz- 
tértől s annak borzalmaitól, ki ne te­
gyük őket még nagyobb nélkülözések­

nek s minden hősi erőfeszítéseik mel­
lett is egy szégyenletes Jeveretésnek. S 
ha kell, még a saját nélkülözésünk 
árán is ellássuk mind azzal,ami további 
dicső küzdelmüket erősiti és táplálja, 
s az óhajtva óhajtott, s várva várt dia­
dalmas békét nekik, nekünk, a hazának 
és az egész világnak meghozza.

TÖRVÉNYHATÓSÁGI KÖZGYŰLÉS.
Vármegyénk törvényhatósági bizottságit 

szeptember hó 30-án draskóci és jordán­
földi Ivánka, István főispán elnöklése mel­
lett rendes őszi közgyűlését tartotta meg.

A főispán a közgyűlést nagyobb szabású 
beszéddel nyitotta meg, mely a harmadik 
nemzeti Inidilcölcsun köré kristályosodott. 
Szárnyas szavakkal ajánlotta a harmadik 
nemzeti hadikölcsön jegyzését vármegyénk 
közönségének lelkes felkarolásába, s ama 
jogos remény csendült ki szavaiból, hogy 
vármegyénk közönsége az állam szilárdságába 
és végleges győzelmünkbe vetett rendíthetetlen 
hittel, meg fokozottabb arányokban fogja, ki­
venni részét a honfiúi kötelesség teljesítésében.

A közgyűlés a beszéd hatása alatt Marék 
Károly udvari tanácsos nyugalmazott alis­
pán indítványára elhatározta, hogy a beszé­
det, mint nagy idők egyik történelmi doku­
mentumát, jegyzőkönyvében megörökíti, és 
külön felhívásként az egész vármegye terü­
letén terjeszteni fogja.

A közgyűlés ezután letárgyalta a terje­
delmes tárgysort, és nyomban megtartotta 
a hitelesítő ülést is,

A közgyűlés a főispán lelkes élt tűsével 
déli lél egy órakor ért véget.

A harmadik hadikölcsön.
A BndapestiTiulósitó jelen ti,hogy a 

pénzügy miniszter a luidi kölcsönök 
hivatalos aiáirási helyeinek veze­
tőivel megbeszélést folytatott, ame­
lyen megállapították, hogy a mos­
tani időpont a harmadik hadiköl­
csön kibocsátására minden tekin­
tetben igen alkalmas. Ennek meg­
felelően a kölcsön aláírása október 
közepe táján fog megkezdődni. Ez 
alkalommal hatszázalékos jára­
dék fog kibocsátásra kerülni s az 
aláírási feltételeket a korábbi hat- 
százalékos hadi kölcsönök feltéte­
leinek megfelelően fogják meg­
állapítani
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J| hétről,
október 2.

— A közigazgatási bizottság ülése.
Vármegyénk közigazgatási bizottsága e hó 
G-án draskóci és jordánföldi Ivánka István 
főispán elnöklése mellett rendes havi ülését 
tartja meg.

— Evang. vallásos összejövetel. E hó 3-án dél­
előtt 11 órakor az Ipolysági evangélikus templom­
ban vallásos összejövetel lesz, melyen Molnár Gyula 
dr. kir törvényszéki biró bibliai magyarázatokat 
tart.

— Református hitszónoklut. Ritka 
vallási épülésben volt részük múlt vasárnap 
a helybeli evangélikus templom látogatói­
nak Vargha Tamás kunszentmiklósi refor­
mátus lelkész Y'-rghu Gyula kereskedelmi 
miniszteri államtitkár fia és Molnár Gyula 
dr. kir. törvényszéki biró sógora igen szép 
hitszónoklatával gyönyörködtette a nagy­
számmal megjelent közönséget. Beszedjé­
ben „az isteni szeretet magasságáról,mely­
ségéről, hosszúságáról és szélességéről “ el­
mélkedett és az igen rokonszenves megje­
lenésű szónok a költői nyelvezettel és a 
kiváló szónoki tehetség ililettségével előa­
dott mély tartalmú szentbeszéde az áj la­
tos közönségre nagy hatást gyakorolt.

A közigazgatás köréből. Vármegyénk tör­
vényhatóságának állandó választmánya Fodor Vilmos 
dr. Ipolysági főszolgabírót ez állásában betöltött 10 
évi szolgálat után az 19L2. évi ÉVII t.-c. 12 §-a
alapján a Vll fizetési osztályba, — Rimély Dezső, 
jelenleg a harctéren levő báli főszolgabírót ez állá­
sában betöltőit 6 évi szolgálat titán az 1912. évi 
LVII. t.-c. 13 §-a alapján a IX. fizetési osztálynak 
megfelelő személyi pótlék élvezetébe léptette elő. 
Eme előléptetéseket varmegyénk törvényhatósága 
őszi közgyűlésében jóváhagyólag tudomásul vette.

— Fúyl Gyula ipolynyéki szolgabiró a X. fizetési 
osztály 2. fokozatába lépett elő.

— Skont ralis szék. Ivánka István fő is- j 
pán a közgyűlést megelőző napon e hó 119 
én délután 4 órakor számonkéró szókét tar­
tott, melyen ti vármegye tiszti karának a

A kereszténység.
(Az első keresztények küzdelmei, 

szenvedései és diadala.)
Irta A 1 l>wti i*n0.

II.
A keresztényüldözések tüze tehát kigyuladt 

és innen kezdve 9. évszázadon át egyre pusz- 
titóbban égett. Akkoriban a körszinház volt 
az, a mely iránt a nép szenvedélyesen ér­
deklődött ; a hitükért férfiasán helyt álló 
keresztényeket tehát leginkább a színházban 
a bősziilt vadállatokkal marcangoltatták szét.

A Neró féle üldözések óta az volt az ál­
landó vád, hogy a keresztények az állam 
ellenségei; valósággal divatba jött minden 
csapás okozói gyanánt a keresztényeket em­
legetni. Az elitültetésre elegendő ok volt, 
hogy valaki keresztény; magát a keresztény 
nevet büntették, még akkor is, ha semmi 
bűnben nem volt részes. Válogatott kínzá­
sokkal kényszeritették a keresztényeket, hogy 
vallásukat megtagadják, hogy a pogány is­
teneknek áldozzanak és Krisztust gyalázzák; 
a ki ezt megtenni vonakodott, mint vallás és 
lelségsértőt halálra Ítélték.

Különös dolog, hogy a kiváló jogászi al­
kotásairól hires római nép a keresztények 
ellen semmiféle törvényt nem alkotott; a 
keresztény biinper részint a főhivatalnokok 
önkényére volt bízva, részint császári rende­
letek szabályozták az Ítélkezést. Domitiúnus 
és Trajanus császárok alatt a keresztények 
teljesen jogtalanok lettek; a helytartók min-
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lefolyt félévben kifejlett ügy tevékenysé­
gét vizsgálta meg. A főispán a közgyűlé­
sen az elnöki székből a legnagyobb elis­
merés hangján emlékezett meg a tisztikar 
szorgalmáról és ügy buzgalmáról és ki­
emelte, hogy a tisztikar tevékenysége azért 
is különös dicséretre szorul, mert unnak 
több tagja a harctérre vonulván, azok fel­
halmozott teendőit is az itthonmaradtak 
csakis fokozott munka révén dolgozhatták 
föl. A közgyűlés a jelentést örvendetes tu­
domásul vette.

- A tünfeliigyelőség köréből. Jankovicli Béla 
vallás és közoktatásügyi miniszter Pú ifi Péter hont- 
vármegyei kir. tanfelügyelőt a VII. fizetési osztály 
3 ik fokozatába nevezte ki.

— A 19—42 évesek uj sorozéisa. A 
honvédelmi miniszter rendelete értelmében 
mindazok a néptől kelésre kötelezettek, akik 
1873 január elseje és 1896 december har­
mincegyediké között születtek és jelenleg 
tényleg nem szolgálnak, tekintet nélkül 
arra, hogy a sorozásokon vagy a szemlén 
alkalmatlanoknak bizonyultak, vagy alkal­
masságuk folytán bevonultak és később a 
tényleges szolgálatból alkalmatlanságuk 
folytán elbocsátották őket: továbbá azok a 
többi évfolyamba tartózó (1865 január el­
seje és 1897. évi december harmincegye­
diké között született) népfölkelésre kötele­
zettek, akiknek az előző hirdetések értel­
mében meg kellett volna jelenniük a nép­
felkelés! bemutató-szemlén, de e kötelezett­
ségüknek nem tettek eleget, kötelesek az 
idei október huszonkettedikétől december 
harmincegyedikéig terjedő időben pótszem­
lére jelentkezni, ahol alkalmasságukhoz 
képest osztályozni fogják őkel. A szemlére 
való idézés behívás! paranccsal történik. Az 
alkalmasoknak osztalyzott néofolkelőkot 
bevonulásuk idejéről külön hirdetésben lóg­
ják értesíteni. Az önkéntest kedvezményre 
való igényt a szemlén kell igazolni a meg­
felelő iskolai b zunyitvánnyal. A hirdetés 
ezenkívül fölsorolja azokat az állami tiszt­
viselőket, hadiszolgáltatást végző vállalat­
beli alkalmazottakat és a testi fogyatkozá­
suk miatt alkalmatlanokat, ak;lc nem tar­
toznak jelentkezni, inog azokat a papi, or­
vost és egyéb hivatásuakat, akik nem kö­
telesek a szemlén megjelenni, csupán az 
igazolvány! lapot kell kitölteniük.
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— A Diákegyesületnek. Egy kártyázó társaság 
Himmler Sándor dr.utján a szegény diákokat segítő 
egyesület céljaira 8 koronát, Polgár Ignác könyvke­
reskedő és nagytörzsdés 20 koronát adományozott^ 
melyért hálás köszönetét mondBarczán Endre főgim­
náziumi igazgató.

— Egy hős királyi kitüntetése. Kunosi 
Mór Ipolysági járási számvevő mint tarta­
lékos honvéd tizedes vonult be a mozgósí­
táskor és az északi harctéren küzdött hó­
napokon keresztül, hol .súlyos betegséget 
szerzett. Ebből felépülve újból bevonult csa­
patához, hol vitéz magatartásáért zászlóssá 
l.pett elő. Monfalcone fölött, a doberdói 
fensik mellett srapnelltől tiidőlövést kapott 
és most a budapesti hold-utcai hadikórházban 
ápolják.Szeptember 30-án igen szép ünne­
pély színhelye volt a hadikórház: a tisztek 
és legénység előtt Navratil tanár, törzsoi vos 
Kunosi Mór zászlós mellérettizte a király ál­
tal adományozott I. osztálya nagy ezüst vi- 
tézségi érmet, melyet vitéz és bátor maga­
tartásáért és különösen fontos és elisme­
résre méltó tettéért érdemelt ki.

— A rokkant katonáknak. A kisölvedi reformá­
tus egyház Göbölös István egyházgondnok lelkész, 
buzgó kezdeményezésével a rokkant katonák javara 
140 koronát gyűjtött, ami a gyülekezet kicsi voltát 
tekintve, igen szép eredmény.

Katonák hosszúbb szbadsáf/olása 
A. Kiilügy-Iladügy közli: A honvédelmi 
minister tm gerne die a honvéd kerületi 
parancsnokságoknak, hogy különös mél­
tánylást érdemlő esetekben önnálló mező­
gazdákat,, a nag.. birtokok és mezőgazdasági 
szövetkezetek alkalmazottait ós mezőgazda­
sági célokra szükséges kovácsokat es bog­
nárokat legfeljebb három hónapra felment- 
sok a katonai szolgálat alól. A kerületi 
parancsnokság azonban csak egy ízben 
adhat három hónapra felmentést. A fel­
mentési javaslatosat a főispánok fogják az 
illetékes kerületi parancsnoksághoz eljut­
tatni. Ha azonban a felmentési javaslat 
bizonytalan időre, vagy három hónapnál 
Ijos-zabb időre szól, akkor a főispánok azt 
a löldtnivelésügyi miniszterhez, illetőleg a 
horvát bánhoj terjesztik tel, a ki azután 
kikéri a honvédelmi, illetőleg ;i hadügy­
miniszter határozatát.

A cigarettadohány drágulása. A pénzügymi­
nisztérium uj árjegyzéket bocsátott ki a forgalomban 
levő dohányfajtákra nézve, amely október elsejétől

den szabályszerű eljárás nélkül végeztették 
ki őket. Ezen brutális erőszak a keresztény­
ség rohamos elterjedésének valóban gátat is 
vetett; a pogány templomok újra benépe­
sültek és az oltárokon szivükben lángolt fel 
az áldozatok tüze.

Az üldözések idején a keresztények föld­
alatti üregekben, sírboltokban az u. a kata­
kombákban gyűltek össze isteni tiszteletre. 
Ugyanoda temetkeztek is. Ha meggondoljuk, 
hogy ilyen temetkezési hely csak Róma köz­
vetlen környékén mintegy 50. ismeretes, hogy 
mindegyik több emeletes és, hogy folyosóik 
falában a sírhelyeit négy is és ötös sorokban 
vannak egymás fölött elhelyezve, fogalmat 
alkothatunk magunknak — ezen temetkezési 
helyek momumentális arányairól. A keresz­
tények az üldözések elöl ide menekültek, 
hogy isteni tiszteletüket zavartalanul végez­
hessék és, hogy halottaik emlékét szivük 
szerint megünepelhessék. Ezen katakombákat 
szemlélőt a nagyszerű érzések egész áradata 
ejti rabul. Am itt ezer és ezer nyitóit sir szá­
mos még épségben levő halottal, amott 
egy egészen ép galéria még felbontatlan sí­
rokkal, tele feliratokkal és festményekkel 
melyekről az eljövendő boldog élet olthatat- 
lan hite árad felénk. Ezen zengő némaság 
felemeli lelkünket és mindennél meggyőzőb­
ben hirdeti, hogy ez az óriási temető sötét 
folyosóival nem a halálnak, hanem a dia­
dalmas keresztény életnek ragyogó városa

Némileg enyhült a sanyargatott kereszté­
nyek helyzete Hadriánus császár alatt, a ki 
az alaptalan feljelentőket szigorúan megbün­
tetve, a keresztény perek számát csökkentette. 
A keresztényeknek is sokszor sikerült egy-egy

hitsorsukat nagy pénzáldozatok árán a vád 
alól kiszabadítani. A történelem a testvéri 
szeretet és áldozatkészség számos fölemelő 
emlékét örökítette meg.

A későbbi császárok, — sajnos — ismét 
rossz útra tértek. A feljelentés rendszere újra 
túlburjánzóit. Marcus Aurelius császár alatt 
Lyonban, Leptunias Sererus császár alatt 
Alexandráiban borzalmas kereszténymészár­
lásokat vittek végbe. Ponticius és Blandina 
keresztény testvérpárt az amfiteátrumban a 
vadállatok elé vetették és amikor ezek cso­
dálatoskép nem nyúltak az áldozatokhoz, 
ezeket újra börtönbe hurcolták és a legválo- 
gatottabb kínzásokkal kivégezték. A keresz­
tény történet ezen korszaka egyrészt pokoli 
kínzásokkal és embertelenségekkel, másrészt 
a lelki nagyság és hősiesség magasztos pél­
dáivá! van tele.

De mindezen üldözések eltörpülnek az 
ezután következő borzalmak mellett.

Decius, Valeriánus és Diocletianus római 
császárok a kereszténységet teljesen kiakar- 
ak irtani, kínzást, börtönt és kegyetlen ha- 

, It l™rrtek r.ájuk, úgy hogy rengetegen ott­
hagytak a hitüket.

uesek azonban kudarcot vallottak a kérész 
tények törhetetlen bátorságán. A borzaszti 
napok végül enyhülni kezdtek,a Kard kezdet 
kihudam a gyilkosok kezéből, a császárai 
peiattak az erőszakos üldözések eredmény­
telenséget, a kereszténység pedig a meg 
probahatások vérkcreszlségéből diadalmasai 
került ki. A milánói edictum majd a nicaca 
zsinat meghozták a békét. A háromszázadoi
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kezdve jelentékenyen felemeli a dohányárakat.
Az általános forgalomban levő dohányfajták uf

árai — 25 grammos csomagokban — a
szemben ezek lesznek :

régiekkel

Finom török dohány 60 f. helyett 90 f.
Hercegovina „ 44 „ „ 60 „
Középf. török „ 32 „ „ 40 „
Dráma ,,
Legt, magvar

24 „ „ 30 „

cigaretta- ,.
Cigarillos szivarka

16 „ „ 22 „

darabonkint 5 „ 6 „
A különlegességi dohányfajtáknál a drágulás min­

denütt 60 -70 százalék.
A kormány azzal indokolja meg az áremelést, hogy 

ügynökök tömegesen vásárolták össze a szivarka- 
dohányt, abból cigarettákat töltöttek s azokat nagy 
arányokban hozták forgalomba a kávéházakban, hi­
vatalokban stb,, megkáiositva ezzel a trafikcigaretta 
orgalmát. A dohány megdrágítása lehetetlenné fogja 
tenni a cigaretta-ügynökök üzletét.

— A lovak törzskönyvezése. A folya­
matban levő háborít és azzal kapcsolatos 
nagymérvű ló kimúlások következtében áz 
ország lóallománybati lényeges csökkenés 
állott be, minek pótlása ős úgy a ló — 
mint különösen a kancza myagnak minden 
lehető eszközzel való emelése a jelen egyik 
legfontosabb feladatát képezi. Mondott cél 
elérése végett a cs. és kir. hadügyminisz­
tériummal már régebbi idők óta tárgyalások 
folytak melyeknek eredtnónyeképen a in. 
kir. honvédelmi minister!unt f. évi Julius 
26-án 105. 820. 20. b számit a m. kir. 
földm. minisztériumhoz intézett átirata a 
cs. és kir. hadügyministemek e kérdésben 
elfoglalt és az osztrák valamint ti magyar 
honvédelmi ministenum, továbbá a cs. kir 
pénzügy min isteriummal megegyező állás­
pontját a földm. ministerium tudomásra 
hozta. Ehhez képest a ^kiemelések aluli 
felmentésekre vonatkozólag a következők 
az irányadók: A',felmentésre jogosító bizony­

harc a kereszténység fényes diadalával vég­
ződött ; felszabadult ama rettenetes szenve­
dések alól, amelyekkel eddig hitük igazsága 
mellett bizonyságot tettek,-a mártírok nem 
hiába hullatták a vérüket. Ezután már a ke­
resztények támadnak, sorra foglalják el a 
pogányok legféltetebb pozícióit és megkezd­
ték a belső egyház szervező munkát.

Az első keresztények igyekeztek eleget 
tenni Krisztus azon parancsolatainak : „Sze­
resd a felebarátodat, mint magadat. “ Test­
véri szeretetheti éltek egymással, a gazda­
gabbak megosztották vagyonukat a szegé- 
gényekkei, az éhezőt táplálták, a mezítelent 
felruházták, a beteget ápolták.

A hatóság iránti kötelességüket híven tel­
jesítették; adójukat készséggel megfizették; 
Isten előtt magukat, mindnyájukat egyenlők­
nek tekintettek; gyeimekeiket istenfélelemben 
nevelték.

Az üldözések a keresztények életére nagy 
hatással voltak; komolyabbakká tette őket. 
Az erős hit ti szenvedések között sem ingott 
meg, akik pedig hitüket megtagadták, azok 
csak különféle bűnbánó gyakorlatok és 
hosszú próba idő után térhettek vissza az 
egyházba. Voltak, akik az egyház által el­
rendelt gyakorlatokkal nem érték be, hanem 
önként nőtlenséget és szegénységet fogadtak, 
vagy vértanukként jelentkeztek, vagy a világ 
minden öröméről lemondva, önsanyargató 
életre adták magukat. Thébai Pálról felje­
gyeztetik, hogy 90 esztendőt töltött el ily 
módon egyedül a pusztában. Gyülekezeteik­
ben kezdetben a felebarát! szeretet tartotta 
fenn a rendel és a gyülekezet minden tag­
jának joga volt, hogy a hívek előtt beszé­
det tarthasson. Az egyházba való felvétel a
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latokul állatni és törvényhatósági állator­
vosi bizonyítványokon és lódijazási okmá 
nyolcon kívül a méneskönyvekben foglalt 
konczákért kiállított kivonatok szolgálnak. 
Különösen a magyar szent korona orszá­
gait illetőleg minden oly kancza, már meg­
alakult, avagy mo-t megalakuló tájfajta 
tenyésztés törzskönyveiben fel van véve, 
avagy felvételre kerül, mint tenyészkancza 
bíráltat!k el és a kiemelés alól mentesítve 
van. Ennélfogva Wilczek Vilmos gróf, a 
Hont vármegye lótenyésztési bizottságának 
elnöke felhívja Hontvármegyo minden ló­
tenyésztéssel foglalkozó gazdája', amennyi­
ben kancáit, törzskönyveztetni óhajtja, hogy 
az október hó 5-én Ipolyságon a Várme­
gyeházán a Hontv. Gazd. Egyesület helyi­
ségében délelőtt 10 órakor tartandó érte­
kezleten jelenjen in eg, vagy pedig a léte­
sítendő tájiitjla tenyészetbe való lépését és 
a tö zsköny vezendő kanczáinak számát fent 
említett időpontig a Hont vármegye Gazda­
sági Egyesület titkári hivatalának jelentse 
be.

— Postai csomagok fekbére. Alábbi közérdekű 
közleményt kaptuk : A kereskedelmi minister ur ő 
nagyméltósága f. évi október 1-töl kezdüdöleg a pos­
tai csomagok után fekbér fizetését rendelte el, mely­
nek összegét naponként 5 fillérben állapította meg, 
Nem számittatik fekbér a csomag beérkezésének 
napján és az azt követő 2. napra, A fekbér fizetése 
alól hivatalos csomagok sem tesznek kivételt. Saját 
érdekükben felhívom ennélfogva a t. közönséget, 
hogy érkező csomagjaikat a kézbesítéskor elfogadni, 
illetve a hivatalból a fesbér mentesség idején belül 
elviletni szíveskedjenek. Meg jegyzem még azt is, 
hogy a csomag átvételének megtagadása a fekbér 
fizetés alól nem mentesít. Ipolyság, 1915. szeptem­
ber 28. Steklovits Antal kir. vezető,

— Levél a harctérről. Koncz Józsefné honfi la­
kos, kinek egyik fia már hősi halált halt, másik fiá­
tól Koncz János tábori-vadásztól, ki az olasz harc-

keresztelés által történt; a felvételt gondos 
oktatás előzte meg, a mvgkeresztendő elmon­
dotta az apostoli hitvallást.

Isteni tiszteletre naponként gyűltek össze, 
és akkor zsoltárokat énekeltek, imádkoztak, 
felolvastak a szentirásból egyes helyeket és 
azokat magyarázták. Mindenki magával vitte 
az eledelét és komoly beszélgetések között 
elköltötte. A vagyonosabbak a szegényeket az 
asztalukhoz hívtak. Végül az ur vacsoráját 
vettek

Az első keresztények életéből fontos ta­
nulságokként a testvéri szeretet, a köteles- 
ségtetjesités, az erkölcsi tisztaság és a tör­
hetetlen hit ápolásának és gyakorlásának a 
szüksége jelentkezik.

Ma, midőn a keresztény kultúra nagy ér 
(ékeiért ádáz küzdelem folyik: az első keresz­
tények szenvedéseire és diadalára való visz- 
szapillanlásra, és az ő erényeik gyakorlására 
kétszeres szükségük van.

Amint a vértanuk vércseppjei a római ko­
losszust legyőztek, úgy igazságos ügyünkért 
a csataterek Golgotáját járó hőseink vére is 
diadalt fog aratni ellenségeinken ; amint az 
első keresztények a ^törhetetlen hitükből fri~s 
életerőt merítettek, úgy a inai súlyos szomorít 
időkben a Mindenható igazságos döntésében 
való erős hitünk meg lesz jutalmazva és a 
Menyei Atyánk a megpróbáltatás súlyos ke­
resztjét le fogja venni rólunk.

Hit és kötelességteljesités által végre el 
kell érnünk azon boldog időt, amikor majd 
ellenségeink felkiáltanak, miként a keresz­
tényeket üldözött Julianus császár halála 
előtt: „Mégis te győztél Galileai."

HK- H-

téren harcolt és Augusztus végén eltűnt, eltűnése 
előtt a következő megható tábori lapot kapta :

Kelt Levelem 1915. Auguszstus 20 szeretett kedves 
Anyám neharagudjon hogy nem írtam idájig mert 
nem volt szabad és ezután még úgysem irhatok 
mert most megyek akedves Bátyámat ablézolni va­
gyis fölvájtani mert már iiazideje hogy harcoljak 
aszép magyar hazamért és bőszül áljak az én ked­
ves bátyámért és hazámért avelem szemben álló 
elenségel segije az Isten minyájukat akis gyermekei- 
együtt és kérjék a jó Istent hogy megsegijen anehéz 
munkában és célom elérjem Isten magúkat.

— Leány tragédia Slapúk Anna Ipoly­
sági cselédleány édes anyjával történt csa­
ládi összekülömbözés után szombaton állás 
adójától nyomtalanul eltűnt. Az Ipoly partján 
megtalálták a kendőjét, amiből arra kellett 
következtetni, hogy az ipolyba ölte. magát. 
Hulláját azonban az Ipoly mindezideig nem 
vetette partra.

— Richter dr. Horgony-Linimentje. Cap- 
sici compos. Helyettesíti a Horgony-Pain- 
Expellert, egy többszörösen bevált házi­
szer, mely mint fájdalomcsillapító bedörzsölés 
kösz vény, csuz, meghűlés, bénulás, csípő­
id j ás (Ischias), derék fájás, stbnél ezersze­
resen bevált. A Horgony-Liniment nagy 
elterjedése a legjobb bizonyítéka a szer 
kiválóságának, mely egy háznál se hiá­
nyozzon. Különösen olyanoknak ajánlható, 
kik sokat a szabadban tartózkodnak, gya­
kori időváltozásnak és azért meghűlésnek 
vannak kitéve, pl. katonák, gazdák, erdé­
szek, vadászok, földmivesek, halászok, bá­
nyászok, tengeren utazók, kivándorlók stb. 
úgyszintén turistáknak fárasztóbb menete­
lés előtt és után és különösen az összes 
utazóknak, mivel gyors ős biztos segítsé­
get húz. .4 harcosoknak a harciéren a Hor­
gony Liniment nélkülözhetetlen (nagyon ké­
nyelmes, mint tábori levélnek küldeni.)

Kapható a gyógyszertárakban vagy köz­
vetlenül Dr. Richter az „Arany oroszlán­
hoz“ címzett gyógyszertárában, Prag, I., 
Elisabethsfiassé 5. — Naponkénti szét­
küldés.

— A fölmentettek összeírása. A hon­
védelmi miniszter lendplete értelmében 
mindazok a 1875 január elseje és 1895 de­
cember harmincegyediko között született 
népfölkelésre kötelezettek, a isiket fölmen­
tettek a tényleges népföikelői szolgáiul alól, 
a lakóhelyük szerint illetékes községi elöl­
járóságokon az elöljáróság áltál annak ide­
jén közzéteendő napokon igazolni kötele- 
lesek fölmentésüket, toyábbá azt, hogy 
azok a viszonyok, amelyek annak idején 
fölmentésüket mcgokoltá tették, jelenleg 
is fönnllanak. A hirdetés megjelöli azen- 
kiviil még azokat a módozatokat, amelyék 
szerint az egyes, hivatások betöltőinek a 
fölmentést igazulniok kell.

Van szerencsém az igen tisztelt 
hölgy közönségnek becses tudo­
mására adni, hogy üzletemben

hajmunkák
elfogadtatnak u. mint lufísült 
liujiil< copfunk elkészít­
tetnek.

Tisztelettel

Nesz Pál
fodrász.
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Szabadalmazott és törvényesen védett

vetőmag-
csávázószer

M __ Hazai és kül-
jw C?JnF >» földi szakte-

a'V^\\\\!í|///*V > kintélyck
W///Ilii megallapifot-I Í?«PlfeV. tal<. hogy az

$í >; J .> Antispora-
ij mr*f* # ' tw.n, Vita az osz-
ÍS3 v ,\ jO* szes vetőmag
ifi félék, de elsőv, %ÍMj|ÍF ^ sorban az
|| * * üszög által i

.• y Jt hazánkban ái-
landóan fe-

■cll&ir nyegelett bu­
li <,>/vfw ^ zának csává-

/| X zására a lég­
ii . __ megfelelőbb |
l| jÍgy . a, mezőgazdaságban nélkülözhetetlen, j
S Kilója 1 korona 40 fillér. ;
Éj Részletes ismerteiével és használati utasítással I
II szolgálnak a vezérelárusitók: S
y SCHWARZ és TAUBER
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Nagyszerűen bevált » harctéren küzdőknél és 
általában mindenkinél mint legjobb

fájdalomcsillapító bedörzsölés
meghűlés, rheuma, köszvény, influenza, torok-, 

mell- és hátfájás stb. eseteiben
Dr. Riehter-féie

eapsici
compos.Horgony-Liniment.

Horgony-Pain-Expeller pótléka.
Üvegje K -*80, 1*40, 2'—.

Kapható gyógyszertárak ban vagy közvet­
lenül az „Arany oroszlánhoz“ címzett 

Dr. Rieht er-télé gyógyszertárban,
Prága 1, Elisabethstr. ö.

Naponkénti szétküldés.

Vámosmikolai járás főszolgabirájátói. 
4393. 1915. szám.
Pályázati hirdetmény.
Nyugdíjazás folytán megüresedett ga- 

ramsallói körjegyzői állásra pályázatot hir­
detek.

Felhívom mindazokat, kik ezen évi 2000 
K. fizetéssel, 300 K. lakbérrel és 706 K. 
átalányokkal javadalmazott állást elnyerni 
óhajtják, hogy az 1900 évi NX. t-cikk 
3 §-ábm előirt képesítésüket igazoló ok­
mányokkal felszerelt kérvényüket hozzám 
folyó cv október hó 30 áig adják be.

A választást a pályázati határidő lejárta 
után fogom kitűzni.

Vámosmikola, 1915. szeptember 23.
Tiattha

főszolgabíró.

Vámosmikolai járás főszolgabirájátói. 
4394. 1915. szám.

1 Mlyá-ati hirdeímény.
Elhalálozás folytán megüresedett ipoly- 

pásztói körjegyzői állásra és az esetlég 
megüresedő ipolypásztói segédjegyzői áí- 
lásra pályázatot hirdetek.

A körjegyzői állás javadalmazása: évi 
-000 K. fizetés, természetbeni lakás és 
kert, évi 640 K. átalányok.

A segédjegyzői állás’ javadalmazása: 
évi 1400 K. fizetés és 200 K. lakb r.

Felhívom mindazokat, kik ezen állások 
valamelyikét elnyerni óhajtják, hogy pá­

lyázati kérvényeiket az 1900. évi XX- 
t-cikk 3 §-ában előirt képesítés igazolása 
mellett hozzám folyó évi ok'óber hó 15-ig 
adják be.

A választást a pályázati határidő lejárta 
után fogom kitűzni.

Vámosmikola, 1915. szeptember hó 23.
Battha

főszolgabíró.

Valódi finom fekete

málna pálinkát
ajánlok 5 korona litere.

STEINER LAPOT
BEHNECE.

A Rill-féle ház
és tartozékai

1916. évi január 1-től évi 
1200 koronáért bérbeadói­
nak, esetleg el is adatnak. 
Érdeklődőknek felvilágosí­

tással szolgál
WIMMER LAJOS

Kemenesmagasi, Vas-megye.
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KATONÁINK ÉLETMENTŐJE A

.rSZAMITÉ.C" . 
TETUPOP

Legbiztosabb szer a kiütéses tí­
fuszt terjesztő ruhatetvek ellen
Gyógytárakban, drogériákban már mint tesz tábori 
niag (csak a címet kell ráírni) kapható 1 koronáért. Kéi 
iánk azonban határozottan „Szanitéc“-port, mert mi ,t 
den jónak, ennek is akadt silány utánzata. Ahol nem 
kapható oda 3 dobozt utánvétellel kii!d,- Aubcr gyógy 

Mohács.
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H világháború ........ ‘
minden mozzanatáról

a leggyorsabban, a legpontosabban, a legkime­
ntőbben térkép magyarázatokkal
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napilap értesdi az olvasóit.
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